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У збірнику містяться матеріали доповідей учасників Всеукраїнської науково-

практичної конференції «Адвокатура України: сучасний стан та перспективи розвитку», яка 

відбулася 16 грудня 2022 року у Національному юридичному університеті імені Ярослава 

Мудрого за участю відомих українських та зарубіжних науковців та практиків. Доповіді 

учасників присвячені реформі інститутів судової влади та адвокатури, проблемам 

адвокатського самоврядування, кримінально-правовим та кримінальним процесуальним 

питанням здійснення адвокатської діяльності, наданню адвокатами правничої допомоги у 

різних видах судочинства, проблемам професійної етики та дисциплінарної відповідальності 

адвокатів, захисту професійних прав адвокатів та дотриманню гарантій адвокатської 

діяльності.  
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передбачають такі різновиди винагороди (гонорару), як основний, додатковий 

чи «гонорар успіху», що свідчить про те, що поняття «гонорар», є загальним та 

під ним розуміється як основна, так і додаткова винагороди, «гонорар успіху», 

погоджений сторонами у відповідному підпункті договору під відкладальною 

умовою, є складовою частиною гонорару адвоката [5]. 

Таким чином, законодавець і судова практика повинні рухатися разом до 

законодавчого закріплення умови про «гонорар успіху» в договір про надання 

правової допомоги. Питання юридичної сили зазначення «гонорару успіху» в 

договорі про надання правової допомоги залишається на розсуд національного 

законодавства. При цьому, суд має керуватися принципом реальності, 

необхідності, розумності та характером розміру такого гонорару. Отже, наразі 

наявна нагальна потреба у чіткому закріпленні в національному законодавстві 

визначення поняття «гонорар успіху», умов його обрахунку, оплати, форми, 

розміру, особливостей застосування тощо. 
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На етапі прийняття доручення адвокат зобов’язаний встановити характер 

правовідносин, наявність правових та етичних підстав для його виконання, на 

підставі чого абсолютно чесно та відверто повідомити клієнту свою думку 

стосовно обсягу необхідної процесуальної та позапроцесуальної роботи за 

дорученням, а також вірогідної перспективи у справі клієнта [1, с. 123].  

Загалом, етична проблема при прийнятті доручення на ведення справи 

сформувалася як проблема морально-етичної оцінки цивільних, а не 

кримінальних справ. У кримінальних справах адвокат розпочинає свою роботу 

після вчинення кримінального проступку клієнтом, і його завдання в 

кримінальному процесі або виправдати, або полегшити участь підзахисного. 

Відмовити у наданні правничої допомоги з підстав, що вчинок клієнта не 

відповідає його моральним принципам, – адвокат не взмозі. А якщо це адвокат, 

який працює в системі безоплатної вторинної правової допомоги, – то й 

позбавлений такого права, адже дізнається що доведеться працювати з 

колаборантом чи військовополоненим після отримання призначення. 

Для адвокатів, що надають безоплатну вторинну правову допомогу, 

абсолютно новими є справи, де вони виступають захисниками іноземців, які 

вчинили правопорушення в умовах війни. Адвокатам довелося захищати 

любителів «руського міру», адже зросла кількість злочинів, що вчиняються 

проти основ національної безпеки. На розгляд судів передані справи проти 

українців, яких підозрюють у державній зраді, несанкціонованому поширенні 

інформації про переміщення озброєння та бойових припасів, переміщення 

Збройних Сил України чи інших утворених відповідно до законів України 

військових формувань [2], тощо. 
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Воєнні реалії стали причиною серйозного виклику, адже перед 

адвокатами постали не прості питання морального вибору: Чи варто захищати 

тих, через кого гинуть українці? Як залишатися професіоналом при захисті 

зрадника й знаходити обставини, які можуть його виправдати? 

Адвокат В. Овсянніков коментуючи супровід кримінальної справи про 

військовий злочин 21-річного сержанта російської армії В. Шишимаріна 

зауважив: «Мені морально важко захищати особу, яка належить до армії 

агресора. Але я насамперед юрист. Захист Шишимаріна мені доручила держава, 

і я зобов'язаний якісно виконати завдання. Так, багато моїх колег не розуміють, 

чому я взяв цю справу. Дехто каже, що тепер мені потрібно до Донецька чи 

Ростова. Я відповідаю, що якщо поїду до Донецька, то лише з автоматом у 

руках – захищати свою землю. За роботу мені платить не «диявол», платить 

Україна, щоб дотриматися Конституції та Конвенції про права людини [3]. 

Щоб не виникало подібних питань, суспільна думка країни має навчитися 

розрізняти особисті чесноти людини від тих, які повинні бути притаманні їй в 

силу професійних обов’язків, які ця людина має виконувати як адвокат. 

У Роз’ясненні положення статті 23 Закону України «Про адвокатуру та 

адвокатську діяльність» щодо заборони ототожнення адвоката з клієнтом Рада 

адвокатів України зазначила, що застосування законних засобів захисту прав та 

законних інтересів клієнтів в судових процесах є виконанням професійних 

обов’язків адвоката; адвокат не може ідентифікуватись з клієнтом (його діями 

чи переконаннями) в будь-якому аспекті, у тому числі неприпустимим є 

перенесення умислу клієнта на його захисника [5]. 

Вимоги етики універсальні, адвокат завжди повинен чесно, розумно, 

сумлінно, кваліфіковано, принципово і своєчасно виконувати свої обов’язки. 

Тому, адвокатка Ю. Олексієнко правильно відмітила, що «адвокати не могли 

допустити порушення виконання Україною взятих на себе міжнародних 

зобов’язань щодо забезпечення належного та ефективного юридичного захисту. 

Ми – Європейська держава, в якій принцип верховенства права – не пусте 

словосполучення, а найголовніший принцип у правозастосовній діяльності, 
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якого правники дотримуються, незважаючи на зовнішні та внутрішні 

обставини» [4]. Отже забезпечення правовою допомогою осіб, які вчинили 

правопорушення в умовах війни, передусім ілюструє принцип правової 

держави, якою є Україна. 
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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПОДАТКОВОГО АДМІНІСТРУВАННЯ ПІД ЧАС 

ВОЄННОГО СТАНУ 

Теоретичне осмислення та питання практичного здійснення податкового 

адміністрування, а також його належного нормативно-правового закріплення 

пройшло декілька етапів розвитку та становлення у податковому  законодавстві 

України. Наша держава завжди прагла до створення ефективної податкової 

системи, яка б у своїй основі мала не тільки чітку організацію порядку 

стабільної сплати податків, зборів та інших обов’язкових платежів, але й 


